

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 145
(3321)

Среда, 6 декабря 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 коп.

Выполнить финплан четвертого квартала

Деньги в решающий момент борьбы с немецко-фашистскими захватчиками — это военная техника, направляемая умелой рукой Красной Армии в сердце врага. Больше денег — больше вооружения, снаряжения и продовольствия для Красной Армии.

Именно этим руководствовалось совещание финансового актива города от 14 октября с.г., наметившее ряд практических мероприятий и принявшее решение выполнить финансовый план четвертого квартала к 25 декабря.

На основе этого решения в настоящий момент финансовый план должен быть выполнен более чем на 50 процентов, а выполнение далеко отстает от намеченного.

Основным платильщиками являются предприятия и организации города за рабочих и служащих. За счет их недовыполнения составляет 554 тысячи рублей. В чем тут дело?

Если проанализировать баланс любого из предприятий, то можно найти и факты затоваривания, и весьма большую дебиторскую задолженность, и много других факторов, вследствие чего предприятия испытывают финансовые затруднения при наличии достаточной суммы оборотных средств.

Это одна из основных причин, заставляющая предприятия незаконно пользоваться деньгами государства и рабочих как оборотными средствами.

Можно ли сказать, что такие предприятия, как ремонт завод, шорно-седельная фабрика, завод Венецкого, завод Юргенса, горпромкомбинат не платежеспособны по своему материальному положению? Конечно, нет. Снабженцы они хорошо, план своей выполняют и работают рентабельно. Такое положение можно объяснить только тем, что руководители предприятий и главные бухгалтера недостаточно уделяют внимания всестороннему изучению экономики предприятия.

Так же плохо обстоит дело с мобилизацией наличных средств с населения. Тут невыполнение плана можно отнести исключительно за счет срыва мероприятий, намеченных совещанием финансового актива.

Перенос рынка на новое место состоялся только 11 ноября, с опозданием на три недели. При этом первые дни торговли на нем не дали ожидаемого результата.

Приступили к вывозке навоза

Колхозы «Завет Ильича» и имени Эданова Доскинского сельсовета приступили к вывозке навоза. Вывезено на по-

мых результатов вследствие того, что управление рынка и горторготдел не договорились о правильной постановке сбора и об улучшении условий торговли.

Сберегательная касса недостаточно перестроила свою работу. Намеченные мероприятия полностью в жизнь не проведены.

До настоящего времени на предприятиях города имеется 426 рабочих, не охваченных подпиской на заем. С финансовым районов работа совершенна не ведется, председатели уличных комитетов предоставили себе.

Следствием этого является то, что подписка по займу оплачена не полностью.

Подпиской на четвертую денежно-вещевую лотерею не охвачено 14 районов. Только 4 уличных комитета по мобилизации средств работают хорошо, за что председатели и актив получили денежные премии.

Среди них председатель 25 района тов. Маркова — 200 руб., председатель 2-го района тов. Шапошникова — 150 руб., активистка 9 района тов. Девинина — 150 руб., председатель 1-го района тов. Любимова — 100 руб.

По линии госстраха даже по сбору обязательного страхования дело обстоит плохо, не говоря уже о работе по страхованию жизни, которая до настоящего времени стоит на точке замерзания.

До 25 декабря осталось полмесяца. Во избежание срыва финансового плана 4 квартала необходимо сейчас же усилить работу по мобилизации средств, положив в основу решения финансакива от 14 октября. В частности необходимо:

предприятиям и организациям до 8 декабря ликвидировать всю задолженность, в том числе и по компенсации за госотпуска;

в первой половине декабря уплатить последний налог по денежно-вещевой лотерее;

горторготделу и базароуправлению упорядочить торговлю на новом рынке, дав сбора до конца года в сумме 400 тыс. руб.;

председателям уличных комитетов и райсберкассе закончить сбор взносов по займу и денежно-вещевой лотерее полностью к 10 декабря с.г.;

комсодам предприятий и райсберкассе развернуть работу по доххвату подпиской на заем новых рабочих.

Ф. Зотов, зав. горфо.

Выполнили ноябрьский план

Ремзавод — на 116,5 проц.; завод имени Калинина — на 115 проц.; кожгалантерейная фабрика — на 104,4 проц.; швейная фабрика — на 157,8 проц.; текстильный комбинат — на 120,2 проц.; щетинно-щеточная фабрика — на 102,7 проц.; артель «Красный заготовитель» — на 125 проц.; артель «Кожевник» — на 113,1 проц.

Успех завода

Коллектив завода имени Юргенса ко Дню Октябрьской Конституции пришел с новыми производственными успехами. Производственная программа ноября заводом выполнена на 101,3 процента.

Хорошие показатели в работе имеет отмечник А.И. Караваев. Норму выработки он ежедневно выполняет на 150 процентов.

Раскройщик В.М. Обжорин — инвалид Отечественной войны — за четыре часа выполняет по две нормы при хорошем качестве продукции.

Не отстает от взрослых 16-летняя Катя Адамова. Работая на сортировке, она за смену задание выполняет до 140 процентов.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие взяли обязательство не снижать темпов и в декабре.

А. Толкина.

Слово держим крепко

В одном из пунктов обязательств, взятых в ответ на до-клад товарища Сталина, колхозники Сартаковского сельсовета записали: заканчить сортировку семян к 1 декабря. С этой целью в колхозах «Красный путь» и имени Максима Горького были созданы сортировочные бригады, руководимые бригадирами Саховой и Хмелевой. Работая по-стахановски, они в срок выполнили свое обязательство. Все семена отсортированы. В этих же колхозах проходит заготовка и вывозка местных удобрений, заканчивается ремонт сельхозинвентаря.

Л. Дубкова, председатель Сартаковского сельсовета.

Зима застала врасплох

Зима застала врасплох нерадивых хозяев Баркинского колхоза. Колхозная ферма оказалась неподготовленной, не за-кончена постройка нового свинарника, на дороге в снежных об'ятьях стоит недовезенная до места сеялка.

До сих пор в колхозе не приступили к ремонту инвентаря. Зимний транспорт также не подготовлен.

Холодное настроение председателя колхоза оказывается на всей жизни колхоза. Замедленными темпами идет сортирование семян, нехватает семян огородных культур. К вывозке и заготовке навоза здесь еще не приступали.

Спрашивается, когда тов. Скуточкин начнет проявлять необходимую заботу о жизни и деятельности своего колхоза?

В. Герасимова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 декабря

В Венгрии, северо-восточнее, западнее и южнее города Капошвар, наши войска, продолжая наступление, с боем заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Элесалаш, Альшосентиван, Вайта, Толнанемеди, Пинцхель, Озора, Надь Соколи, Фельшенек, Савадхидег, Шагвар, Балваньош, Тенгед, Мадьяркер, Мерье, Шомодьфайс, Хетеш, Мезечоконья, Надьбайом, Бечефа, Рожафа, Банфа, Шумонь, Гильвица и железнодорожные станции Вайта, Пинцхель, Фельшенек, Мерье, Шомодьяд, Остопан, Шумонь.

В боях с 1 по 3 декабря включительно на территории Венгрии войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 3.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии между реками Дунай и Сава войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Митровица, а также заняли населенные пункты Нештин, Бизич, Лежимир, Дивош, Монделос, Чалма, Лачарак.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

Прибытие в Москву Главы Временного Правительства Французской Республики генерала де Голля

2 декабря специальным поездом в Москву прибыл Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль в сопровождении министра иностранных дел г. Ж. Бидо, начальника штаба национальной обороны генерала Жюэн, директора политического департамента министерства иностранных дел г. М. Дежан и других лиц, а также — встретивших генерала де Голля в г. Баку представителей НКИД СССР Ф. Ф. Молочкова и А. Г. Кулаженкова и представителя НКО СССР генерал-майора Кутузова. Вместе с генералом де Голлем прибыл посол СССР во Францию А. Е. Богомолов.

На вокзале присутствовали весь состав представительства Временного Правительства Французской Республики во главе с г. Р. Гарро, главы и члены посольств и дипломатических миссий, аккредитованных в Москве.

При встрече генерала де Голля был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Франции и Советского Союза. Вокзал был увенчан французскими и советскими флагами.

Заявление Главы Временного Правительства Французской Республики генерала де Голля

В день приезда в Москву на вокзале перед микрофоном киностудии Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль сделал следующее заявление:

«Я счастлив и польщен тем, что нахожусь в столице Советского Союза».

Беседа И. В. Сталина с Главой Французского Правительства генералом де Голлем

2 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Временного Правительства Французской Республики генералом де Голлем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, посол СССР во Франции А. Е. Богомолов и представитель Временного Правительства Французской Республики в СССР г-н Р. Гарро.

Беседа В. М. Молотова с г-ном Бидо

2 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Министром Иностранных Дел Французской Республики г-ном Ж. Бидо.

На беседе присутствовал посол СССР во Франции А. Е. Богомолов.

Налет авиации союзников на Австрию

Лондон, 4 декабря. (ТАСС) Ровка проводилась по приборам. Одно соединение «Летающих крепостей» бомбило объекты противника в районе Вены. Авиация и зенитная артиллерия противника оказали слабое противодействие.

Партийная жизнь

Активнее пополнять партийные ряды

Партийная организация города в этом году имеет лучшие результаты по росту партийных рядов. Если за 10 месяцев прошлого года кандидатами в члены ВКП(б) принято 129 человек и в члены — 64 человека, то за такой же период нынешнего года кандидатами в члены ВКП(б) принято 138 человек и в члены — 108 человек.

Повседневно пополняет свои ряды парторганизация ремонт завода, причислив 38 человек кандидатами в члены партии, ширинско-седельной фабрики, принявшая 18 человек, завода имени Бенедиктова, горздрава, торфоразработок, артели «Заря», принявшие по 5 человек каждого.

Наряду с этим в отдельных парторганизациях огромный политический подъем трудающихся не нашел должного отражения в росте партийных рядов. Хуже того, в последнее время отдельные парторганизации резко ослабили партийно-массовую работу, решение XII пленума горкома ВКП(б) о росте партии и о работе с молодыми коммунистами выполняется неудовлетворительно.

А парторганизация швейной фабрики № 8 — секретарь тов. Кристальская, горизонтального управления — секретарь тов. Погодина, горпаршкомбинаата — секретарь тов. Рябкова в течение года не принял ни одного человека. Совершенно не было роста в парторганизации станции Кожевенное. Эти парторганизации не вели работы с активом, не привлекали к общественной работе лучших людей своего коллектива.

Плохо работали по росту парторганизаций ТОРГа, технико-библиотека, завода имени Кашина, кожевенного завода, принявшие за 10 месяцев всего только по одному человеку.

За 10 месяцев текущего года за счет комсомольцев в партию привито всего 45 человек. Этот рост совершенно недостаточный. Комсомольские организации предприятий и учреждений города слабо работают с активом. Мало уделяет внимания этому важнейшему вопросу и горкому комсомола.

Алешковские комсомольцы

Комсомольская организация колхоза «Искра» пользуется большим авторитетом на селе. Она сумела сплотить вокруг себя всю молодежь и мобилизовать ее на успешное выполнение сельскохозяйственных работ.

Колхоз доверил комсомольцам важные участки и это доверие они отвратили с честью. В период уборочной кампании комсомольцы охраняли колхозный урожай, молодежная транспортная бригада, возглавляемая Сашей Михаковой, круглосуточно доставляла государству хлеб, картофель, овощи. Одна только молодежная бригада вывезла 2.082 центнера хлеба, 1.904 центнера картофеля, 647 центнеров овощей. Другие комсомольцы и молодежь с теми и до генина трудились в поле, убрали богатый урожай.

Сельскохозяйственный год закончился, работа комсомольцев получила новое направление

В большинстве парторганизаций слабо поставлена воспитательная работа с кандидатами, не оказывается достаточной практической помощи в подготовке их к вступлению в члены ВКП(б). Из 252 кандидатов насчитывается 50 человек с просроченным стажем.

Состоявшийся на днях пленум горкома ВКП(б) наметил практические мероприятия по увеличению роста партийных рядов и улучшению работы с молодыми коммунистами. Одним из основных мероприятий пленума предложил организовать систематическую политическую — воспитательную работу среди передовой части коллектива и особенно среди женщин. Практиковать индивидуальные и групповые беседы, тщательно проверять людей на практической работе и наиболее передовых товарищей отбирать в партию.

Вопросы роста партийных рядов нужно чаще обсуждать на партийных бюро и партийных собраниях.

Партийные организации обязаны оказывать повседневную помощь молодым коммунистам в их подготовке к вступлению в члены ВКП(б). Нужно организовать кружки по изучению Устава и Программы ВКП(б), проводить групповые и индивидуальные беседы по истории партии, докладу и приказу товарища Сталина о 27-й годовщине Октября. Секретари партийных организаций должны постоянно интересоваться, как молодые коммунисты повышают свой идеально-политический уровень, давать им партийные поручения, привлекать к участию в подготовке вопросов, обсуждаемых на партийных собраниях.

Пополнение партийных рядов — важнейшая наша задача. Росту партии — повседневное внимание партийных организаций.

Н. Челогузова,
зав. оргструктурским
отделом ГК ВКП(б).

Хирург Лидия Ивановна Суворова

Когда разговариваешь с Лидией Ивановной, то невольно поддается ее обаятельности. Ее сердечная теплота заставляет забыть, что перед вами крупный специалист — врач-хирург.

До войны Лидия Ивановна Суворова в течение десяти лет заведывала хирургическим отделением больницы. Многих за эти годы она спасла от смерти.

Отечественная война на врача Суворову наложила еще большую ответственность. Она ежедневно, ежесменно борется за спасение жизни раненых бойцов, вырывая их из когтей смерти.

...Больного Ратовского привезли замертво. При вскрытии брюшной полости оказалась плотная опухоль, обхватывающая поперечно-ободочную кишку. Промедление в операции грозит смертью. Больно думать, что над молодым, полным сил воином занесена рука смерти. И врач принимается за дело. Операция прошла благополучно и сейчас фронтовик Ратовский чувствует себя хорошо.

Это не единичный случай в практике Лидии Ивановны. Летом этого года на излечение в госпиталь поступил молодой боец Бабакуль, у которого открылось вторичное кровотечение

Лидия Ивановна с честью выполняет свой долг перед Родиной. За три с половиной года она возвратила много воинов в ряды Красной Армии. Находящиеся на излечении бойцы окружены заботой и повседневным вниманием врача-хирурга.

А. Веденецкая.



Звеньевая молодежного звена колхоза «Победа», Бородинского района, Тульской области, комсомолка Ксения Головина получила урожай сахарной свеклы 1134 центнера с гектара.

Тов. Головина ученица 9-го класса Иевлевской средней школы.
Фото П. Лисенкина.
Фотохроника ТАСС.

За границей

Положение в Греции

Лондон, 4 декабря. (ТАСС). Как передает лондонское радио, греческое правительство ввело в Афинах и Пирее в связи с происшедшими вчера в Афинах демонстрациями военное положение.

Корреспондент лондонского радио Никсон сообщает из Афин, что сейчас почти весь город лишен электрического освещения и телефонной связи. Сегодня утром произошла небольшая перестрелка, во время которой был убит один полицейский и один из демонстрантов.

Нападение банды легионеров на собрание рабочих в Бухаресте

Бухарест, 28 ноября (ТАСС). Как сообщают газеты, на днях группа румынских офицеров-легионеров (фашистов) совершила нападение на участников вечера, организованного профсоюзом рабочих-металлистов в пригороде Бухареста. Сбор с вечера предназначался в фонд помощи раненым в боях за Северную Трансильванию. Несколько рабочих было ранено и двое — убито.

Аресты легионеров в Констанце

Бухарест, 1 декабря (ТАСС). Газеты сообщают, что 28 ноября в Констанце были произведены многочисленные аресты легионеров (румынских фашистов) и лиц, сотрудничавших с немцами. Среди арестованных генеральный прокурор Констанцы Аграру, председатель правления банка, комендант порта Констанцы и другие.

К сведению читателей

Следующий номер «Ленинской победы» выйдет в воскресенье, 10 декабря.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

Назначаются торги дома № 23 по улице Кашина (передняя часть). Торги состоятся 9 декабря в 10 часов утра в помещении зала судебных заседаний.

В исполнение райсовета

Исполнком райсовета на основании решения исполнкома областного совета поручил РОНО совместно с РК ВЛКСМ до 15 января 1945 года провести смотр художественной самодеятельности.

При райисполнкоме создана комиссия по организации и проведению смотра в составе: председатель комиссии тов. Рябин, — зам. председателя исполнкома райсовета; зам. председателя комиссии тов. Тюрина — зам. РОНО; секретарь комиссии тов. Степанова — секретарь РК ВЛКСМ; члены комиссии: тов. Липатов — зам. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б); тов. Антонюк — инспектор РОНО; тов. Валов — редактор газеты «Ленинская победа»; тов. Дунаев — зам. торготделом райпотребсоюза; тов. Шапореева — директор Теряевской НСШ;

К началу смотра заведующие избами-читальнями, клубами, красными уголками совместно с сельскими советами обязаны привести помещения в культурный вид, обеспечить их теплом и кerosином.